

■ 奋进新征程 建功新时代·非凡十年

河北:抢抓重大机遇打开新局面

新华社电 盛夏时节,万物并秀。从太行山区到渤海之滨,从坝上草原到冀中平原,一派生机盎然。

党的十八大以来,习近平总书记九次赴河北考察,作出一系列重要指示,为河北打赢脱贫攻坚战,接续推进乡村振兴,坚持生态优先、绿色发展,推动高质量发展提供了根本遵循。河北借势京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重大国家战略和国家大事,以解放思想、奋发进取的自觉行动,努力在新的“赶考”之路上交出优异答卷。



扫码看全文

李克强对2022年全国医改工作作出重要批示

促进优质医疗资源扩容和均衡布局

新华社电 2022年全国医改工作电视电话会议7月14日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:医药卫生体制改革是涉及千家万户的大事。近年来,通过持续深化医改,推动从以治病为中心向以人民健康为中心转变,着力解决看病难、看病贵问题,不断提高基本医疗卫生服务的公平性、可及性,建成全世界最大、覆盖全民的基本医疗保障网。特别在抗击新冠肺炎疫情中,医药卫生系统经受住了考验,发挥了不可替代的作用。谨向广大医务人员和医改工作者致以诚挚问候!要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,积极回应人民期盼,推进医改取得更大成效。进一步加强国家区域医疗中心和医疗联合体建设,促进

优质医疗资源扩容和均衡布局,发挥高水平医院引领带动作用,提升基层能力。医疗机构要保障群众看病就医基本需求,对急危重症等患者医疗机构不得推诿拒绝。要持续实施药品和高值医用耗材集中带量采购、异地就医跨省直接结算等便民惠民举措,减轻群众就医负担。协同推进医疗服务价格、医保支付、人事薪酬、绩效考核等改革,推动公立医院高质量发展。坚持预防为主,深入推进健康中国行动,进一步做好中医药振兴发展、乡村医生队伍建设等工作,科学精准做好疫情防控,为维护人民群众健康、促进经济社会发展作出更大贡献!

国务院副总理、国务院医改领导小组组长孙春兰出席会议并讲话。她指出,近年来,医改坚持从以治病为中心转向以健康为中心,围绕解决群众看病难、看病

贵问题,推动药品耗材集采和优质医疗资源扩容下沉,成效持续显现,我国人均预期寿命从2017年的76.7岁增加到2021年的78.2岁,彰显了中国基本医疗卫生制度的优势和活力。要继续推进区域医疗中心、医学中心建设,完善医联体管理,加强基层医务人员培养培训,提高基层医疗卫生机构服务能力,构建分级诊疗格局。要强化公立医院内部治理和短板学科建设,深化药品采购、医保支付、人事薪酬等综合改革,提升高质量发展水平。要加快推进疾控体系改革,加强重大疾病预防,充实基层防控力量,筑牢基层防线。要严格落实第九版新冠肺炎防控方案,加强培训,提高政策理解和执行能力,坚决制止层层加码、一刀切,主动防、早发现、快处置,确保经济发展和人民群众生产生活少受影响。

外交部就非洲债务问题回答记者提问 所谓“中国债务陷阱论”是制造出来的“话语陷阱”

新华社电 外交部发言人汪文斌14日就非洲债务问题回答记者提问时指出,所谓“中国债务陷阱论”只是那些不希望看到中国同非洲等发展中国家合作加快发展的势力制造出来的“话语陷阱”。

当日例行记者会上,有记者问:近日,英国慈善机构“债务正义”发布报告,引用世界银行、国际货币基金组织等机构数据,认为非洲国家借自西方私人金融机构的债务是借自中国债务的3倍,利率是中国的2倍,呼吁西方国家敦促私人金融机构参与二十国集团缓债倡议。中方对此有何评论?

汪文斌说,根据世界银行数据,在49个有数

据可查的非洲国家共计6960亿美元外债中,借自多边金融机构和私人金融机构(不含中国,下同)的合计占到约四分之三。“债务正义”对24个债务负担最高的非洲国家的调查显示,这些国家未来7年向私人金融机构和多边金融机构的债务偿付中位数分别为32%和35%。西方私人金融机构的贷款平均利率几乎是中国金融机构贷款利率的2倍。

“我们呼吁发达国家及其私人金融机构和国际多边金融机构,在为发展中国家提供资金支持、缓解债务负担方面采取更有力行动,助力世界经济实现包容、可持续发展。”汪文斌说。

国台办:民进党当局再次暴露蓄意阻挠两岸同胞交流险恶用心

新华社电 国台办发言人朱凤莲14日应询指出,当两岸同胞在第十四届海峡论坛上踊跃表达加强交流合作、共促融合发展的强烈愿望之际,民进党当局跳出来贩卖“两国论”、抹黑攻击大陆,再次暴露其谋“独”本性及其蓄意阻挠两岸同胞交流、破坏两岸关系的险恶用心。

有记者问,针对大陆方面在海峡论坛强调坚持一个中国原则和“九二共识”,台陆委会称,“台湾民众及国际社会并不接受大陆定义一中原则的‘九二共识’,台湾从来不是中华人民

共和国的一部分,‘两岸互不隶属’才是客观现状与事实”,并渲染所谓“大陆对台军事威胁及分化渗透,破坏台海和平稳定”,对此有何评论?朱凤莲答问时作上述回应。

朱凤莲说,当前,台海形势紧张动荡的根源是“台独”势力和外部势力勾连作乱。破坏台海和平稳定的恰恰是不断谋“独”挑衅的民进党当局,恰恰是企图“以台遏华”的外部势力。任何人都不要低估我们维护国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力!

坚持“预”字当先,“实”字托底

水利部门全力应对“七下八上”防汛关键期

新华社电 从7月15日开始,我国进入“七下八上”(七月下半月至八月上半月)防汛关键期,水利部门正全力做好各项防汛应对准备,确保人民群众生命财产安全。

国家防总副总指挥、水利部部长李国英强调,面对防汛关键期到来,坚持“预”字当先、“实”字托底,提前做好各项应对准备。

据预测,14日至17日,受降雨影响,黄河中游干流及支流汾河、无定河、泾河、北洛河、渭河、沁河,海河南

系漳卫河、滏阳河,淮河流域南四湖、沂河、沐河等河流将出现明显涨水过程。其中,汾河、沁河、卫河等河流可能超警,部分中小河流可能发生较大洪水。

东北地区多条河流超警。其中,14日14时,辽河干流部分河段超警,预计超警时间可能持续至8月初;黑龙江干流部分江段超警,预计7月20日前后全线退至警戒水位以下。

就7月至8月汛情而言,据预测,我国气候状况总体偏差,极端天气事件偏多,洪

水干旱情势偏重;珠江、汉江、黄河、海河、辽河、第二松花江可能发生较大洪水。

李国英要求,各级水利部门要全面进入主汛期工作状态,以流域为单元,提前做好防御预案,要科学调度各流域骨干水库,做好蓄滞洪区运用准备;深入排查、全面清除河道行洪障碍,加强堤防管理和巡查防守;做好中小河流洪水和山洪灾害防御;紧盯小型水库、病险水库、淤地坝安全度汛;依法依规分解落实防御责任,做到守土尽责。